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Moldova și România au accelerat implementarea
controlului coordonat la frontieră

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a participat alături de Prim-
ministrul Republicii Moldova, Dorin Recean, și Prim-ministrul României, Ilie
Bolojan, la vizita de lucru desfășurată la postul vamal de frontieră Leușeni–
Albița.
Împreună cu reprezentanții autorităților de frontieră din ambele state, au fost
stabilite măsuri pentru fluidizarea traficului și modernizarea controlului la
frontieră.
Măsurile confirmă angajamentul comun al Republicii Moldova și României pentru
o frontieră mai sigură, modernă și prietenoasă pentru cetățeni și mediul de
afaceri.

https://customs.gov.md/ro/articles/moldova-si-romania-accelereaza-implementarea-controlului-coordonat-la-frontiera-2993-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/moldova-si-romania-accelereaza-implementarea-controlului-coordonat-la-frontiera-2993-ro
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Implementarea controlului coordonat la Punctul de
Trecere a Frontierei Giurgiulești – Galați

Începând cu 24 august 2025, ora 08:00, Republica Moldova și România aplică, în
comun, procedura de control coordonat la Punctul de Trecere a Frontierei Giurgiulești–
Galați, pe sensul de intrare în România.

Această schimbare aduce o simplificare majoră a proceselor: controalele vamale și de
frontieră nu vor mai fi efectuate la ieșirea din Republica Moldova, ci doar la intrarea în
România, pe teritoriul acestui stat. Astfel, călătorii și transportatorii de mărfuri vor opri
pentru verificări o singură dată, beneficiind de timp redus de așteptare și o circulație
mai fluentă.

Măsura reprezintă o etapă importantă în fluidizarea traficului la frontiera comună și
consolidează cooperarea bilaterală pentru o mobilitate transfrontalieră mai sigură, mai
rapidă și mai previzibilă.

https://customs.gov.md/ro/articles/implementarea-controlului-coordonat-la-punctul-de-trecere-a-frontierei-giurgiulestigalati-2994-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/implementarea-controlului-coordonat-la-punctul-de-trecere-a-frontierei-giurgiulestigalati-2994-ro


Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a avut o întrevedere cu
reprezentanții companiei românești Software Imagination & Vision
(SIMAVI), specializată în soluții informatice pentru domeniul vamal. Discuțiile
au vizat cooperarea în procesul de digitalizare, cu accent pe alinierea la
standardele Uniunii Europene.
Echipa SIMAVI a prezentat proiecte implementate în cadrul conceptului „e-
Customs”, precum și inițiative dezvoltate împreună cu instituții europene.
Părțile au convenit să analizeze posibilitățile de colaborare, pentru a
consolida capacitățile digitale și interoperabilitatea cu sistemele UE.
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Dialog privind soluțiile digitale în domeniul vamal

https://customs.gov.md/ro/articles/dialog-privind-solutiile-digitale-in-domeniul-vamal-3000-ro
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De la rezultate la noi priorități Serviciul Vamal și JTI fortifică
eforturile comune pe linia antifraudă

Rezultatele pe componenta antifraudă și prioritățile de colaborare au fost discutate în
cadrul unei întrevederi dintre directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, și
reprezentanții JTI. Întrevederea a constituit un bun prilej pentru trecerea în revistă a
activităților comune desfășurate și a impactului sprijinului oferit de JTI, care a vizat:
asistență tehnică, donații de echipamente speciale de control și mijloace de transport
adaptate, instruirea echipelor canine, precum și procurarea câinilor de serviciu. Părțile
au reconfirmat necesitatea menținerii ritmului de lucru și adaptării proiectelor la
cerințele operaționale actuale.

https://customs.gov.md/ro/articles/de-la-rezultate-la-noi-prioritati-serviciul-vamal-si-jti-fortifica-eforturile-comune-pe-linia-antifrauda-3002-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/de-la-rezultate-la-noi-prioritati-serviciul-vamal-si-jti-fortifica-eforturile-comune-pe-linia-antifrauda-3002-ro
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Serviciul Vamal a consolidat cooperarea interinstituțională pentru
protejarea intereselor financiare naționale și ale Uniunii Europene

Serviciul Vamal și Inspectoratul Control Financiar de Stat au semnat un Memorandum
de cooperare, ce stabilește cadrul interinstituțional de comunicare, interacțiune și colaborare
în domeniul protecției intereselor financiare ale statului, Uniunii Europene și partenerilor
externi de dezvoltare. Documentul are drept scop eficientizarea mecanismului de prevenire,
detectare și combatere a fraudelor financiare, inclusiv prin intensificarea cooperării cu Oficiul
European de Luptă Antifraudă (OLAF). 

„Serviciul Vamal își reafirmă angajamentul ferm de a colabora activ cu toate instituțiile
responsabile în domeniul protecției intereselor financiare. Consolidarea cooperării cu
Inspectoratul Control Financiar de Stat și alinierea la standardele europene ne vor
permite să intervenim mai rapid, mai coordonat și mai eficient în prevenirea și
combaterea fraudelor financiare. Totodată, vom contribui la întărirea încrederii
societății și a partenerilor internaționali în capacitatea noastră de a proteja resursele
statului și ale Uniunii Europene”, a declarat directorul Iacub.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-cooperarea-interinstitutionala-pentru-protejarea-intereselor-financiare-nationale-si-ale-uniunii-europene-2965-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-cooperarea-interinstitutionala-pentru-protejarea-intereselor-financiare-nationale-si-ale-uniunii-europene-2965-ro
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Serviciul Vamal a consolidat parteneriatul strategic cu
Autoritatea Vamală Română

Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova, Alexandru Iacub, a efectuat o
vizită de lucru în România, dedicată consolidării parteneriatului strategic cu
Autoritatea Vamală Română. Împreună cu președintele acesteia, Marcel Simion
Mutescu, au fost abordate teme legate de facilitarea comerțului, combaterea
fraudelor, armonizarea procedurilor și digitalizarea serviciilor vamale.
Agenda a inclus vizite la birouri vamale și terminale portuare, unde au fost
prezentate procedurile moderne de control, sistemele electronice de
supraveghere și mecanismele de analiză de risc, cu accent pe modernizarea
administrației vamale a Republicii Moldova și consolidarea protecției frontierei.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-parteneriatul-strategic-cu-autoritatea-vamala-romana-2932-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-parteneriatul-strategic-cu-autoritatea-vamala-romana-2932-ro
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Oportunitate de dialog cu diaspora la Congresul din Chișinău

La Congresul Diasporei, desfășurat la Palatul Republicii, Serviciul Vamal,
condus de directorul Alexandru Iacub, a adus instituția mai aproape de
cetățenii stabiliți peste hotare. Standul dedicat a oferit un spațiu de dialog
direct, unde moldovenii din diaspora au primit răspunsuri la întrebări practice
privind facilitățile vamale și fiscale pentru revenirea în țară, inclusiv cu bunuri
personale sau mijloace de transport.
Participanții au beneficiat de materiale informative, date de contact pentru
consultații personalizate și prezentarea rubricii „Diaspora” de pe pagina web
a Serviciului Vamal, menită să ofere informații clare și accesibile. Prezența
instituției la eveniment a reconfirmat angajamentul de a sprijini diaspora prin
transparență, deschidere și servicii adaptate nevoilor reale.

https://customs.gov.md/ro/articles/oportunitate-de-dialog-cu-diaspora-la-congresul-din-chisinau-2973-ro
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Serviciul Vamal a contribuit la analiza lanțurilor
valorice din sectorul agroalimentar

Reprezentanții Serviciului Vamal au avut o întrevedere de lucru cu experții proiectului „Value
Chain Analysis for Development” (VCA4D), desfășurată la sediul instituției, în contextul
realizării studiilor privind lanțurile valorice ale producției de grâu, porumb și floarea-soarelui în
Republica Moldova. În cadrul discuțiilor, experții au prezentat obiectivele și metodologia
proiectului, axate pe patru dimensiuni esențiale: contribuția la creșterea economică,
caracterul incluziv, sustenabilitatea socială și impactul asupra mediului.

Prin reprezentanții instituției prezenți la întrevedere, directorul Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub, a transmis mesajul că „autoritatea vamală susține plenar inițiativele care
contribuie la dezvoltarea sustenabilă a economiei naționale și își reconfirmă
angajamentul pentru facilitarea comerțului internațional, în special în sectoarele
strategice precum cel agroalimentar”.

Prin oferirea acestor date și perspective operaționale, Serviciul Vamal contribuie la
fundamentarea unor politici publice bazate pe evidențe, în sprijinul competitivității și
transparenței în sectorul agroalimentar.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-contribuie-la-analiza-lanturilor-valorice-din-sectorul-agroalimentar-2953-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-contribuie-la-analiza-lanturilor-valorice-din-sectorul-agroalimentar-2953-ro
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Serviciul Vamal și partenerii internaționali au consolidat
cooperarea pentru securizarea frontierei

Serviciul Vamal a găzduit vizitele de sustenabilitate desfășurate împreună cu
reprezentanții Programului NSDD al Departamentului Energiei al SUA, axat pe
prevenirea contrabandei cu substanțe nucleare. În perioada 28–31 iulie 2025,
echipele mixte au evaluat funcționalitatea echipamentelor de detecție a radiațiilor
și infrastructura dedicată, în mai multe posturi vamale și la Aeroportul
Internațional Chișinău.
Activitățile s-au încheiat cu o ședință la sediul Serviciului Vamal, unde au fost
prezentate rezultatele și discutate direcțiile viitoare de cooperare. Programul
NSDD rămâne un exemplu de parteneriat internațional prin care Republica
Moldova își consolidează securitatea la frontieră și capacitatea de prevenire a
traficului ilicit cu materiale radioactive.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-partenerii-internationali-consolideaza-cooperarea-pentru-securizarea-frontierei-2930-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-si-partenerii-internationali-consolideaza-cooperarea-pentru-securizarea-frontierei-2930-ro
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Independența ne unește: Serviciul Vamal a depus flori la
Monumentul lui Ștefan cel Mare și Sfânt

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, alături de echipa instituției, au
depus flori la monumentul lui Ștefan cel Mare și Sfânt, cu prilejul împlinirii a
34 de ani de la proclamarea Independenței Republicii Moldova.
Pentru autoritatea vamală, această zi reprezintă nu doar o comemorare
istorică, ci și reafirmarea angajamentului de a proteja frontierele și interesele
economice ale țării, contribuind în același timp la modernizarea instituțională
și la apropierea de standardele europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/3005-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/3005-ro


BULETIN INFORMATIV AL SERVICIULUI VAMAL

AUGUST 2025

_____________________________
𝐒𝐢𝐠𝐮𝐫𝐚𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐭𝐞𝐠𝐫𝐢𝐭𝐚𝐭𝐞, 𝐞𝐟𝐢𝐜𝐢𝐞𝐧𝐭̦𝐚̆ 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐜𝐨𝐥𝐚𝐛𝐨𝐫𝐚𝐫𝐞, 𝐝𝐞𝐳𝐯𝐨𝐥𝐭𝐚𝐫𝐞 𝐩𝐫𝐢𝐧 𝐢𝐧𝐨𝐯𝐚𝐭̦𝐢𝐞.

Ziua Independenței a fost comemorată de către funcționarii vamali
nu doar în Chișinău, ci și în teritoriu.
La Bălți, aceștia au depus flori la Monumentul lui Ștefan cel Mare și
Sfânt și la Monumentul Eroilor căzuți pentru apărarea independenței
Republicii Moldova. La Cahul, colegii noștri au adus un omagiu la bustul
domnitorului Ștefan cel Mare și Sfânt.
Prin aceste gesturi simbolice, funcționarii vamali reafirmă respectul față
de istorie și solidaritatea în jurul idealurilor de independență și unitate
națională.



Cu ocazia celei de-a XXXIV-a aniversări a Independenței Republicii
Moldova, transmit gânduri de recunoștință și respect tuturor celor care,
prin muncă și responsabilitate, contribuie zi de zi la consolidarea statului
nostru.
Ziua Independenței este mai mult decât o sărbătoare – este un moment de
reflecție asupra parcursului nostru de stat liber și suveran. Este ziua în care
ne amintim că unitatea și responsabilitatea fiecăruia dintre noi dau putere
Republicii Moldova să meargă înainte.
Independența a fost începutul unui drum care ne-a oferit șansa de a
construi instituții proprii, de a apăra frontierele noastre și de a dezvolta o
economie bazată pe reguli clare și corecte. Pentru Serviciul Vamal, această
zi marchează și începutul edificării unui sistem modern, orientat spre
securitatea economică a statului și protecția frontierelor.
Astăzi, Moldova este mai aproape ca oricând de integrarea europeană.
Împreună, prin muncă cinstită și perseverență, putem transforma acest vis
într-o realitate. Independența ne unește, iar forța noastră comună este cea
care va asigura viitorul unei Moldove europene, prospere și sigure.
Să rămânem uniți și să privim cu încredere spre ziua de mâine!

Alexandru Iacub
Directorul Serviciului Vamal al Republicii Moldova
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Mesaj de felicitare al directorului Serviciului Vamal,
Alexandru Iacub, cu ocazia Zilei Independenței
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Serviciul Vamal consolidează integritatea ca
fundament al activității instituției

Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, subliniază: „Integritatea nu
este un obiectiv temporar, ci fundamentul pe care construim
încrederea publicului și credibilitatea instituției. Toleranța zero față de
abateri nu este negociabilă, iar fiecare funcționar trebuie să fie
conștient că responsabilitatea profesională este măsura valorii sale în
cadrul Serviciului Vamal”.

În perioada 28 august 2024 – 5 august 2025, Serviciul Vamal a intensificat
acțiunile de responsabilizare a personalului, aplicând măsura destituirii din
funcție în 4 cazuri de abateri grave. În aceeași perioadă au fost inițiate și
examinate 108 anchete de serviciu, comparativ cu 51 în perioada similară
anterioară, iar numărul funcționarilor sancționați disciplinar a crescut la
166, față de 84 anterior.

Creșterea reflectă aplicarea unei abordări strategice orientate spre
integritate, corectitudine și profesionalism, sprijinită de măsuri preventive
precum monitorizarea video, controale inopinate, rotația funcționarilor și
trasabilitatea prin sisteme GPS. Aceste acțiuni confirmă angajamentul
Serviciului Vamal pentru o administrație modernă, transparentă și credibilă.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-integritatea-ca-fundament-al-activitatii-institutiei-2940-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-integritatea-ca-fundament-al-activitatii-institutiei-2940-ro


Sediul Aparatului central al Serviciului Vamal s-a umplut
de culoare și emoție, odată cu premierea copiilor care au
participat la concursul de desen „Culoare, curaj și viziune
– tabloul unei autorități vamale cu valori europene”. 
Directorul Serviciului Vamal, Alexandru Iacub, a
felicitat fiecare participant, apreciind creativitatea și
efortul lor: 
„Este o bucurie să vedem cum tânăra generație își
imaginează o autoritate vamală modernă, cu valori
europene. Prin desenele voastre, ați reușit să
transmiteți nu doar culoare, ci și încredere și respect
pentru misiunea noastră”.

Toți copiii au primit diplome și cadouri, iar atmosfera
festivă a fost completată de aplauzele părinților și ale
funcționarilor vamali.
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Premii, zâmbete și curiozitate la Serviciul Vamal

https://customs.gov.md/ro/articles/premii-zambete-si-curiozitate-la-serviciul-vamal-2969-ro
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Măsuri suplimentare pentru confortul
călătorilor în perioada estivală

În perioada fluxurilor sporite de călători, în posturile vamale de frontieră au
fost desfășurate acțiuni menite să asigure fluidizarea traficului și condiții
mai bune pentru persoanele care tranzitează țara. Printre acestea s-au
numărat deschiderea pistelor reversibile, suplinirea personalului, utilizarea
tehnicii portabile și cooperarea cu autoritățile din statele vecine.
Totodată, călătorii aflați în așteptare au beneficiat de apă potabilă, fructe
pentru copii și materiale informative privind regulile de traversare cu bunuri
și mărfuri. Aceste inițiative au reflectat grija față de oameni și îmbinarea
riguroasă a controalelor cu atenția la nevoile cetățenilor, pentru ca fiecare
traversare să fie sigură, corectă și mai ușoară.

https://www.youtube.com/watch?v=EJRPx5DU40I&embeds_referring_euri=https%3A%2F%2Fcustoms.gov.md%2F&source_ve_path=MjM4NTE
https://www.youtube.com/watch?v=EJRPx5DU40I&embeds_referring_euri=https%3A%2F%2Fcustoms.gov.md%2F&source_ve_path=MjM4NTE
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Serviciul Vamal a participat la Expoziția Instituțiilor de Ordine și
Securitate Publică în cadrul Zilelor Diasporei 2025

Serviciul Vamal al Republicii Moldova s-a alăturat, expoziției instituțiilor
responsabile de asigurarea ordinii și securității publice, desfășurată în Piața Marii
Adunări Naționale din Chișinău.
Pe parcursul zilei, la standul Serviciului Vamal, vizitatorii au aflat informații utile
despre:
🔹 regulile de traversare prin vamă cu bunuri;
🔹 facilitățile de care pot beneficia concetățenii noștri la revenirea în țară;
🔹 recomandări pentru o călătorie sigură și o trecere facilă a frontierei vamale.

De asemenea, vizitatorii  au avut  ocazia de a explora echipamentele speciale de
control din dotarea Echipelor mobile ale Vămii, iar inspectorii Centrului
chinologic, alături de patrupezii specializați, au demonstrat exerciții de dresaj. O
altă atracție a expoziției au fost obiectele de colecție expuse, din patrimoniul
Muzeului Serviciului Vamal.
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Practica europeană în stabilirea valorii în vamă a vehiculelor
importate, subiect de instruire pentru funcționarii vamali

Consolidarea expertizei în domeniul evaluării în vamă este esențială pentru
corectitudinea declarării, protejarea veniturilor bugetare și asigurarea unui
mediu concurențial echitabil. În acest sens, circa 170 de funcționari vamali
din Republica Moldova au participat la o instruire online cu tematica
„Valoarea în vamă a vehiculelor importate în UE – exemplul german”, o
oportunitate de a prelua bune practici europene și de a le aplica în activitatea
zilnică.

Webinarul a fost organizat de Centrul de Instruire al Serviciului Vamal, cu
suportul Misiunii Uniunii Europene de Asistență la Frontieră în Republica
Moldova și Ucraina (EUBAM), iar în calitate de formatori au fost specialiști
din cadrul Autorității Vamale Centrale Germane. Cursul a urmărit
consolidarea cunoștințelor funcționarilor vamali privind procedurile de
declarare vamală pentru importurile de vehicule și aplicarea unor standarde
unitare de evaluare în spirit european.

https://customs.gov.md/ro/articles/practica-europeana-in-stabilirea-valorii-in-vama-a-vehiculelor-importate-subiect-de-instruire-pentru-functionarii-vamali-2988-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/practica-europeana-in-stabilirea-valorii-in-vama-a-vehiculelor-importate-subiect-de-instruire-pentru-functionarii-vamali-2988-ro
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Funcționarii vamali au demonstrat spirit de echipă și
performanță la Cupa Independenței 2025

În luna august, echipa Serviciului Vamal a participat la competiția sportivă
Cupa Independenței 2025 la minifotbal, organizată în sudul țării de
Inspectoratul General al Poliției și Direcția de Poliție UTA Găgăuzia.
Evenimentul a reunit zece echipe din cadrul mai multor autorități publice,
într-o atmosferă de respect și prietenie interinstituțională.
Funcționarii vamali au demonstrat coeziune, fair-play și dăruire, obținând
medalia de bronz. Mai mult decât un rezultat sportiv, această participare a
reprezentat o oportunitate de dialog și consolidare a relațiilor între instituții,
în spiritul solidarității naționale.

https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-vamali-au-demonstrat-spirit-de-echipa-si-performanta-la-cupa-independentei-2025-2998-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-vamali-au-demonstrat-spirit-de-echipa-si-performanta-la-cupa-independentei-2025-2998-ro
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Serviciul Vamal a preluat bune practici europene în
administrarea drepturilor de import și export

Un grup de funcționari ai Serviciului Vamal a participat la o vizită de studiu la
Direcția Regională a Agenției Fiscale a Poloniei din Cracovia, organizată cu
sprijinul TAIEX al Comisiei Europene. Activitatea a vizat preluarea bunelor
practici europene în domeniul administrării drepturilor de import/export,
gestionării datoriei vamale și aplicării procedurilor de rambursare și amânare
a plăților.
Experiența acumulată are un impact direct asupra aplicării Codului Vamal al
Republicii Moldova și asupra alinierii la standardele europene, oferind soluții
concrete pentru modernizarea proceselor, eficientizarea colectării veniturilor
și creșterea transparenței. Astfel de schimburi de expertiză contribuie la
consolidarea instituțională și la apropierea treptată de spațiul vamal al
Uniunii Europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-preia-bune-practici-europene-in-administrarea-drepturilor-de-import-si-export-2939-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-preia-bune-practici-europene-in-administrarea-drepturilor-de-import-si-export-2939-ro
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Schimb de experiență și pregătire pentru echipele
canine ale Serviciului Vamal

Două echipe canine ale Serviciului Vamal au finalizat un program de
instruire specializat la Centrul de instruire al Autorității Vamale Române, în
cadrul Planului de cooperare bilaterală. Exercițiile practice au vizat
perfecționarea tehnicilor de depistare a bunurilor interzise, cu accent pe
disciplină, reacție rapidă și siguranță.
Programul a consolidat cooperarea cu partea română, a facilitat schimbul de
bune practici și a sprijinit dezvoltarea centrelor chinologice. Impactul instruirii
se reflectă în creșterea capacității de prevenire și combatere a fraudelor
vamale, contribuind la protecția cetățenilor și la întărirea încrederii în
autoritatea vamală.

https://customs.gov.md/ro/articles/schimb-de-experienta-si-pregatire-pentru-echipele-canine-ale-serviciului-vamal-3009-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/schimb-de-experienta-si-pregatire-pentru-echipele-canine-ale-serviciului-vamal-3009-ro


La Bălți, a demarat cea de-a doua etapă a programului de instruire destinat antreprenorilor
debutanți, care s-a desfășurat timp de trei zile. 
Evenimentul a fost deschis de ministra Finanțelor, Victoria Belous, care a subliniat
importanța dialogului constant dintre instituțiile statului și mediul de afaceri, precum și
sprijinul oferit pentru dezvoltarea antreprenoriatului. 

În acest context, funcționarii Serviciului Vamal le-au prezentat participanților informații
esențiale pentru desfășurarea activității comerciale internaționale: pașii necesari pentru
import și export, mecanismele de garantare a datoriei vamale, modalitățile de înregistrare în
sistemele electronice ale autorității vamale și regulile de completare a declarației vamale.

Următoarea rundă a programului de instruire pentru start-up-uri va fi organizată în sudul
țării, în luna septembrie. Serviciul Vamal își menține angajamentul de a contribui activ la
crearea unui climat economic favorabil, prin promovarea unui sistem vamal modern,
previzibil și orientat spre susținerea inițiativelor de afaceri.
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Runda a doua a instruirilor gratuite pentru
antreprenorii începători

https://customs.gov.md/ro/articles/runda-a-doua-a-instruirilor-gratuite-pentru-antreprenorii-incepatori-2967-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/runda-a-doua-a-instruirilor-gratuite-pentru-antreprenorii-incepatori-2967-ro
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Formare profesională la standarde europene pentru noii
funcționari ai Serviciului Vamal

Serviciul Vamal a desfășurat un curs intensiv de trei săptămâni destinat
funcționarilor care au promovat concursul de angajare din aprilie 2025.
Programul, organizat la Centrul de Instruire și completat prin vizite de studiu în
posturile vamale, a îmbinat teoria cu practica, acoperind teme precum controlul și
regimurile vamale, veniturile bugetare, prevenirea fraudelor, digitalizarea și
comunicarea instituțională.
Impactul instruirii se reflectă în consolidarea unei noi generații de funcționari
pregătiți să răspundă exigențelor unei administrații moderne și aliniate la
standardele europene. Programul a contribuit la dezvoltarea unei culturi
organizaționale bazate pe profesionalism, transparență și servicii de calitate
pentru cetățeni și mediul de afaceri.

https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-la-standarde-europene-pentru-noii-functionari-ai-serviciului-vamal-2989-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/formare-profesionala-la-standarde-europene-pentru-noii-functionari-ai-serviciului-vamal-2989-ro
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Centrul de Instruire al Serviciului Vamal a organizat programul
„Comunicarea managerială și puterea echipelor”, destinat conducătorilor
din Aparatul central și Birourile vamale. Cei 22 de participanți au
explorat rolul liderului în cultura organizațională, tehnici de comunicare
constructivă, gestionarea conflictelor și luarea deciziilor eficiente.
Instruirea contribuie la dezvoltarea unei culturi interne bazate pe dialog,
coordonare și colaborare, având impact direct asupra coeziunii echipelor
și a capacității instituției de a răspunde profesionist provocărilor.

Serviciul Vamal consolidează comunicarea
managerială pentru o instituție eficientă

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-comunicarea-manageriala-pentru-o-institutie-eficienta-2927-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-comunicarea-manageriala-pentru-o-institutie-eficienta-2927-ro
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Comunicare unitară în echipă, la
Serviciul Vamal

La Centrul de Instruire al Serviciului Vamal s-a desfășurat cursul
„Comunicarea în echipă: între profesionalism și presiune”, la care au
participat 16 funcționari vamali din Aparatul Central și Birourile vamale.
Programul a vizat profesionalismul în comunicare, cooperarea în situații
de presiune și ascultarea activă, incluzând exerciții practice și
elaborarea unui set de reguli operaționale pentru un protocol intern
eficient.
Instruirea contribuie la consolidarea coeziunii instituționale și la
îmbunătățirea proceselor interne, având impact direct asupra calității
serviciilor vamale și alinierii acestora la standardele europene.

https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-comunicarea-manageriala-pentru-o-institutie-eficienta-2927-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/serviciul-vamal-consolideaza-comunicarea-manageriala-pentru-o-institutie-eficienta-2927-ro
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Instruiri privind răspunsul coordonat la urgențele de
sănătate publică la frontieră

Funcționari ai Biroului Vamal Nord au participat la cursul „Fortificarea
cunoștințelor întru coordonarea răspunsurilor la amenințările transfrontaliere
prin prisma Regulamentului Sanitar Internațional (RSI)”, alături de
reprezentanți ai altor instituții de frontieră. Instruirea, sprijinită de OMS și
desfășurată în cadrul Proiectului Fondului Pandemic, a vizat creșterea
capacităților de reacție în caz de urgențe sanitare cu impact transfrontalier.
Programul a inclus lecții desprinse din experiența pandemiei COVID-19,
exerciții practice de simulare a unui incident sanitar internațional și instruirea
în utilizarea echipamentului de protecție. Participarea Serviciului Vamal
confirmă angajamentul de a proteja sănătatea publică și de a asigura
continuitatea controlului vamal în condiții de siguranță, printr-o cooperare
interinstituțională eficientă.

https://customs.gov.md/ro/articles/instruiri-privind-raspunsul-coordonat-la-urgentele-de-sanatate-publica-la-frontiera-2957-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/instruiri-privind-raspunsul-coordonat-la-urgentele-de-sanatate-publica-la-frontiera-2957-ro


La Centrul de Instruire al Serviciului Vamal, 22 de funcționari din Aparatul
central și Birourile vamale au participat la o sesiune dedicată controlului
bunurilor culturale mobile, organizată în colaborare cu Ministerul Culturii.
Programul a vizat consolidarea cunoștințelor privind cadrul legal, procedurile
de expertizare, utilizarea sistemelor informaționale și prevenirea traficului
ilicit de bunuri culturale.
Activitatea contribuie la întărirea rolului funcționarilor vamali în protejarea
identității naționale și a valorilor istorice și culturale ale Republicii Moldova,
printr-un control eficient la frontieră și o cooperare interinstituțională
consolidată.
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Funcționarii vamali instruiți în domeniul
controlului bunurilor culturale mobile

https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-vamali-instruiti-in-domeniul-controlului-bunurilor-culturale-mobile-2992-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/functionarii-vamali-instruiti-in-domeniul-controlului-bunurilor-culturale-mobile-2992-ro
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Pe parcursul lunii august, în urma controalelor ulterioare finalizate, Serviciul
Vamal a constatat obligații vamale suplimentare în valoare totală de peste
6 milioane lei.
Încălcările depistate au vizat:

încadrarea tarifară eronată a mărfurilor importate;
neincluderea tuturor elementelor în valoarea în vamă;
nerespectarea destinației finale a mărfurilor importate cu facilități fiscale și
vamale;
beneficierea neîntemeiată de tratament tarifar preferențial.

De asemenea, ca urmare a conformării voluntare a unui operator economic, au
fost recalculate drepturile de import pentru mărfurile introduse cu facilități
vamale.
Serviciul Vamal reamintește persoanelor fizice și juridice importanța respectării
legislației fiscale și vamale și rămâne ferm angajat în asigurarea corectitudinii și
transparenței proceselor de comerț exterior.
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Consultare publică pentru modernizarea
procedurii de tranzit

În luna august, Serviciul Vamal a inițiat consultarea publică a
proiectului de Ordin privind aprobarea Normelor metodologice de
prelucrare a declarației de tranzit în Noul Sistem Computerizat de
Tranzit (NCTS).
Proiectul a vizat modernizarea sistemului NCTS și implementarea
unor procese operaționale noi, în conformitate cu cerințele și
specificațiile tehnice ale Comisiei Europene pentru NCTS P6.
Documentul asigură coerența procedurii actuale cu particularitățile
tranzitului comun, bazat pe aplicarea standardelor NCTS P6.

https://customs.gov.md/ro/articles/anunt-de-consultare-publica-2959-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/anunt-de-consultare-publica-2959-ro
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Consultări publice privind modernizarea
procedurii de tranzit

În luna august, Serviciul Vamal a organizat la Centrul de Instruire din
Chișinău prima ședință de consultare publică a proiectului de Ordin
pentru aprobarea Normelor metodologice de prelucrare a declarației de
tranzit în Noul Sistem Computerizat de Tranzit (NCTS). Evenimentul a
oferit mediului economic oportunitatea de a veni cu propuneri și opinii
pentru îmbunătățirea cadrului normativ.
Pentru a asigura o participare cât mai largă, în luna septembrie va
avea loc a doua rundă de consultări, desfășurată online, destinată
operatorilor economici – titulari ai regimului de tranzit. Această sesiune
urmărește completarea dialogului început în format fizic și consolidarea
unui cadru legislativ adaptat necesităților practice din domeniul vamal.
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Mesajul directorului Serviciului Vamal, Alexandru
Iacub, cu ocazia Zilei Limbii Române

https://customs.gov.md/ro/articles/mesajul-directorului-serviciului-vamal-alexandru-iacub-cu-ocazia-zilei-limbii-romane-3010-ro
https://customs.gov.md/ro/articles/mesajul-directorului-serviciului-vamal-alexandru-iacub-cu-ocazia-zilei-limbii-romane-3010-ro
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Sinteza activităților vamale,
noutăți, depistări,
evenimente și alte
informații ce țin de

activitatea vamală, pot fi
consultate pe canalul

Telegram al Serviciului
Vamal al Republicii

Moldova.

https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM
https://t.me/ServiciulVamalRM

